
ATA DA 8ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO DE PLANTAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS REALIZADA EM 11/04/2022 

 
Às quatorze horas e quinze minutos de onze de abril de dois mil e vinte e dois, reuniu-
se, presencialmente, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Genética e 
Melhoramento de Plantas (PPGGM), sob a presidência do Professor José Airton 
Rodrigues Nunes, com a participação dos professores Renato Ribeiro de Lima, Tiago de 
Souza Marçal, Vânia Helena Techio e Flávia Maria Avelar Gonçalves,  o representante 
dos técnicos administrativos Rafael Pereira e o representante dos discentes Rafael 
Novais de Miranda, para tratar dos seguintes itens da pauta: 1) Aprovar as atas da 6ª e 7ª 
reuniões do CPPGGM; 2) Referendar pedidos de prorrogação de prazo de defesa; 3) 
Referendar pedidos de prorrogação de prazo de bolsa de estudos de doutorado; 4) 
Referendar minuta e compor as comissões do processo seletivo do PPGGM 2022/2; 5) 
Referendar a comissão de avaliação do PPGGM e aprovar a ata referentes ao prêmio 
CAPES de tese – Edição 2022; 6) Designação da titulação do corpo discente do 
PPGGM; 7) Estabelecimento de critérios para julgamento de bancas de defesa; 8) 
Informes. Item 1: As atas da 6ª e 7ª reuniões do CPPGGM foram aprovadas pelos 
membros do colegiado. Item 2: Prof. José Airton comentou sobre os pedidos de 
prorrogação de prazo da defesa de alunos do PPGGM. Segundo o Prof. José Airton, os 
pedidos foram deferidos devido ao contexto da pandemia da Covid-19.  Os pedidos 
foram referendados pelos membros do Colegiado. Item 3: Segundo o Prof. José Airton, 
os estudantes de doutorado que não fazem treinamento no exterior (Doutorado 
sanduiche) possuem teoricamente três anos com bolsa de doutorado. Para prorrogação é 
necessário a aprovação do colegiado. Sendo assim os pedidos foram referendados pelos 
membros do colegiado. Item 4: O Prof. José Airton apresentou a minuta do edital 
2022/2. A minuta do edital foi referendada pelos membros do Colegiado. Em sequência, 
foi comentado que neste processo seletivo não haverá oferta de vagas para a área de 
Citogenética e que todo processo de avaliação continuará na forma remota. A profa. 
Vânia comentou que os processos seletivos de pós-graduação estão ocorrendo no 
período de férias dos professores. Prof. José Airton apresentou as etapas do processo 
seletivo. Foi definido a comissão do processo seletivo 2022/2, sendo composta pelos 
professores Giovana Augusta Torres e Vinícius Quintão Carneiro para a linha de 
pesquisa em Genômica e Genética Molecular de Plantas e de Fitopatógenos e os 
professores Flávia Maria Avelar Gonçalves e Tiago de Souza Marçal para a linha de 
pesquisa em Melhoramento Genético de Plantas, Genética Quantitativa e Biometria. 
Item 5: Prof. José Airton apresentou o Edital do PRÊMIO CAPES DE TESE - 
EDIÇÃO 2022 para os membros do colegiado. Posteriormente foi apresentado aos 
membros do colegiado as 12 teses que foram defendidas no programa em 2021 e que 
poderiam se candidatar ao prêmio. Foi encaminhado e-mail pela coordenação do 
PPGGM aos 12 alunos. Apenas dois manifestaram interesse em concorrer ao prêmio. 
Foi composta uma banca para avaliação e seleção da tese a ser premiada. A comissão 
foi composta pelo professores José Airton Rodrigues Nunes, Tiago de Souza Marçal e 
Flávia Maria Avelar Gonçalves. O professor José Airton explicou aos membros do 
colegiado os critérios de avaliação que foram sugeridos pelo edital Prêmio CAPES e 
que foram utilizados para definir o ganhador. Com base nos critérios de avaliação, a 
comissão julgou como a melhor tese a da discente Thaíse da Silva. A profa. Vânia, 
orientadora da discente, comentou que a comissão foi bem criteriosa. Segundo ela, a 
discente utilizou outras ferramentas além da citogenética em seu trabalho, com 
resultados que podem ser aplicadas no melhoramento de plantas. Sendo assim, foi 



referendada a comissão de avaliação do PPGGM e aprovada a ata referente ao prêmio 
CAPES de tese – Edição 2022. Item 6: Prof. José Airton apresentou aos membros do 
colegiado o e-mail recebido da PRPG para possível alteração da designação da titulação do 
corpo discente do PPGGM. Após vários comentários e discussões dos membros do 
colegiado, ficou definido que será mantida a designação atual. Item 7: Prof. José Airton 
apresentou ao colegiado o e-mail da PRPG que trata do estabelecimento de critérios para 
julgamento de bancas de defesa. O prof. José Airton comentou que atualmente no 
PPGGM a ficha de avaliação contém os seguintes itens: Trabalho escrito (40%), 
Trabalho oral (20%) e Arguição (40%). No fim da avaliação, após a contabilização da 
nota de cada membro da banca, era feito uma média aritmética para se chegar a nota 
final do discente. Profa. Vania sugere que cada avaliador atribua uma nota única 
ponderando os itens supracitados. Prof. Renato comenta que não há necessidade de dar 
notas para cada um dos itens e sim uma nota única de membro da banca. Sendo assim, 
ficou definido pelo colegiado a alteração da ficha de avaliação em que cada avaliador 
atribuirá uma nota única, sem discriminar para qual quesito e no fim será computada a 
média final a partir da média aritmética das notas dos avaliadores.  Item 8: Prof. José 
Airton apresentou a portaria que estabelece o calendário da CAPES para o Coleta ano 
base 2021, chamando atenção para as datas. O recurso CAPES/PROEX custeio já foi 
liberado para o PPGGM. O prof. José Airton comentou que foi feito um aditivo de 31 
mil reais no valor do recurso. Este montante se refere ao último custeio que não havia 
sido completamente gasto pelo programa. O prof. José Airton comentou sobre a 
Chamada CNPq N0 7/2022. Será submetido projeto para receber bolsas de mestrado e 
doutorado. Prof. José Airton comentou sobre o desligamento do bolsista de pós-
doutorado Regis de Castro Carvalho que adquiriu vínculo empregatício. A profa. Vânia 
comentou que de quatro alunos de pós-doutorado no PPGGM agora só restou um. Prof. 
José Airton comentou sobre o desligamento da aluna de mestrado Yuli Daniela Ospina. 
Por último, prof. José Airton comentou que a discente de mestrado Nathalia Gomide 
Zanetti Bonetti conseguiu aprovação do CNPq para realizar estágio no exterior por um 
período de seis meses. Nada mais havendo a tratar, o Professor José Airton encerrou a 
reunião às dezesseis horas e trinta minutos e para constar, eu, Rafael Pereira, lavrei a 
presente ata que será assinada por mim e pelos demais membros na reunião de 
aprovação. 
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